
 

 

Verbale dell’Assemblea dei  Fondatori e Partecipanti del 27 maggio 2025 

 

 Oggi 27 maggio 2025 alle ore 11,15 presso la Sala Zanoni del Comune di Cremona in via 

Vecchi Passeggio nr. 1 - gentilmente concessa -   si sono riuniti in seconda convocazione, essendo la 

prima convocazione del 30 aprile andata deserta, i Soci Fondatori e Partecipanti per la trattazione del 

seguente orine del giorno: 

1. Condivisione bilancio consuntivo 2024. 

2. Condivisione budget Casa Famiglia 2025. 

3. Rinuncia al ruolo di Fondatore Persona Fisica. 

4. Nomina di Fondatore Persona Fisica. 

5. Nomina membri del Consiglio di Amministrazione 2025/2028. 

6. Nomina Organo di controllo con funzioni analoghe all’OIV 2025/2028. 

7. Comunicazioni. 

8. Varie ed eventuali. 

 Il Presidente incarica la Signora Miriam Rizzi, verbalizzatrice delle sedute del Consiglio di 

Amministrazione, di svolgere le funzioni di Segretaria dell'incontro e di redigere il processo verbale 

della seduta. Designa altresì le Socie Maria Cristina Poli e Federica Parizzi a svolgere le funzioni di 

scrutatore per le operazioni di votazione che si rendessero necessarie in corso di seduta. 

 Alle ore 11,15 risultano presenti: 

Arcagni Mara Fondatore componente “persone fisiche” 

Donatella Musul Fondatore componente “persone fisiche” 

Nadia Nava Fondatore  componente  “persone fisiche” 

Federica Parizzi Fondatore  componente  “persone fisiche” 

Maria Cristina Poli Fondatore  componente  “persone fisiche” 

Pierluigi Raffi Fondatore  componente  “persone fisiche” 

Antonio Ramella Fondatore  componente  “persone fisiche” 

Libero Zini Fondatore componente  “persone fisiche” 

Lodovico Ghelfi 
Rappresentante Fondatore Diocesi di Cremona e 

Partecipante Cooperativa Agropolis 

Marina Della Giovanna Rappresentante Fondatore Comune di Cremona 

Roberto Galletti Rappresentante Partecipante Fondazione Città di Cremona 

Luigia Rosa Lampugnani Partecipante 

Gabriella Castagna Partecipante 

Anna Laura Zappieri Partecipante 
 
 

Partecipano inoltre: 

L’Organo di Controllo con funzioni analoghe all’OIV dott. Daniele Bonazzoli 

Il Commercialista della Fondazione dott. Andrea Gamba 

Giorgio Quiroli 

Fiorenzo Bassi 



 

 

 

Ai fini delle decisioni da assumere, si dà altresì atto che 

- Roberto Carini, partecipante, ha delegato il Fondatore Libero Zini; 

- Giorgio Rampi, rappresentante del Partecipante ANFFAS, ha delegato la Fondatrice Federica Parizzi. 

Ha infine giustificato la sua assenza: Aimi Alessandra 

Il Presidente dichiara valida la seduta.  

1. (Omissis) 

2. (Omissis) 

 

3. Rinuncia a ruolo di Fondatore Persona Fisica. 

4. Nomina di Fondatore Persona Fisica. 

Il Presidente legge la lettera pervenuta dal Fondatore Persona Fisica Antonio Ramella in 

data 22 maggio 2025. 

“Cremona, 22 maggio 2025 

Preg.mi Fondatori 

 

 

 

Fondazione “Dopo di Noi: Insieme. ETS” 

 

Oggetto: Rinuncia alla veste di “Fondatore”. 

Io sottoscritto Antonio Ramella, nato a Gussola (Cremona) il 09/10/1941, residente a Cremona in 

via Ca’ del Ferro nr 40, con la presente informo di voler rinunciare ai sensi dell’art. 9 dello statuto, 

al ruolo di Fondatore della Fondazione “Dopo di Noi: Insieme. ETS” a favore di mio figlio Simone 

Ramella, nato a Cremona il 15/01/1972, residente a Roma in via Giovanni Giolitti 375. Invito 

pertanto i Fondatori ad accettare tale designazione. 

In fede 

                                                                                     f.to Antonio Ramella 

Per accettazione  

f.to Simane Ramella 

 

La richiesta viene approvata all’unanimità dei Fondatori Persone Fisiche presenti; il signor Simone 

Ramella assume pertanto il ruolo di Fondatore, sostituendo il padre Antonio Ramella. 

5. (Omissis) 

6. Nomina dell’Organo di Controllo con funzioni analoghe all’OIV. 

Essendo iscritta al RUNTS, la Fondazione deve procedere a nominare il proprio organo di 

controllo ai sensi dell’art 30 del D. Lgs. 117/2017, come del resto previsto dall’art. 18 dello statuto.  

Si delibera pertanto di attribuire tale incarico al Dott. Daniele Bonazzoli unitamente  allo svolgimento  

di funzioni analoghe all’OIV ai fini dell’attestazione sull’assolvimento degli obblighi di trasparenza 

previsti dal D.Lgs n. 33/13, non essendo la Fondazione tenuta a dotarsi di  OIV.  



Il dott. Bonazzoli presente alla seduta,  che già svolgeva tale ruolo nel triennio precedente, dichiara 

di accettare l’incarico alle stesse condizioni. L’Assemblea ringrazia il Dott. Bonazzoli per la sua 

disponibilità.  

7. (Omissis). 

 

8. Varie ed eventuali. 

Non essendoci argomenti nel punto “Varie ed eventuali” la seduta si chiude alle ore 12,15. 

 

 

                         LA  VERBALIZZANTE                                                  IL PRESIDENTE      

                            (Miriam Rizzi)                                                          (Libero Zini) 

 

                             firmato Rizzi                                                          firmato Zini 

                  ______________________                           _________________________ 


